CARNET DE SENTIERS dans les îles des cyclades.

On peut y voir, quand mer et ciel ne font qu’un dans la brume lointaine, la demeure imaginaire des dieux .

Contraste des couleurs chaudes et froides, des teintes ocres et bleues, de la roche et de l’eau… 

Architecture aux douces courbes où déambule un labyrinthe de ruelles fleuries…

Sentiers parfumés au thym, à l’origan blanc à l’absinthe… 

L’archipel des Cyclades, mondialement connu en Histoire de l’Art pour ses statuettes en marbre, offre à nos pinceaux ses îles de collines rocheuses baignant dans des eaux turquoises ou marines. 

Deux îles que tout semble opposer : Amorgos et Santorin.

Santorin, croissant de roches volcaniques dans la Méditerranée, accentue la saturation des couleurs par un jeu subtil de complémentaires. L’architecture quasi théâtrale de ses maisons accrochées à la                      falaise, fourmille de sujets graphiques et picturaux. A Thira, la visite du musée   archéologique nous plonge quelques milliers d’années en arrière, dans les fresques murales ou  les céramiques peintes du site, enfoui sous les cendres, d’Akrotiri.

Amorgos sait, quand à elle, conserver ses chemins dallés, où passe parfois un grec sur sa mule. Tandis que quelques  moulins rêvent de faire tourner leurs ailes au-dessus des villages blanchis , des ruines antiques s’entourent de terrasses, tout aussi anciennes. Surplombant toujours la mer , elles  dégringolent les pentes en marches de géant pour plonger dans une crique. Là, la lumière envahit l’onde marine d'une myriade de nuances colorées, transparentes et fugaces.   
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Invitation à la randonnée aquarelle

Peindre à l'aquarelle en nature est un jeu, mais aussi un défi agréable. Il faut être attentif aux paysages mais aussi aux contraintes imposées par cet art. Les couleurs de la nature sont bien plus variées que celles d'une palette. La lumière est changeante et nécessite une certaine rapidité d'exécution. Au soleil, le papier peut sécher trop vite et dans la brume le laisser trop humide. Pour peu que le vent s'en mêle ! Il est nécessaire de réaliser rapidement des accords de couleur harmonieux sur des compositions simples.
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La pratique restant le meilleur moyen d'apprendre, nous avancerons pas à pas dans l’art de peindre à l'aquarelle comme sur les sentiers. Alors n'hésitez pas, venez essayer... Vous repartirez avec quelques études réalisées en pleine nature ou au cœur des villages. Et puis... la nature est plus qu'un motif à peindre, c'est un sujet de discussion et de découverte propice à la convivialité.

Programme au jour le jour: 8 jours, 7 nuits, 4.5 jours de randonnées et aquarelle.

En moyenne, 2 à 5 heures de marche sur sentiers caillouteux , marches, route, chemin muletier. 2 à 3 heures de dessin-aquarelle réparties sur la journée, baignade.

Selon temps disponible : Visite du musée de Santorin et d’Héraklion *

Ce parcours est donné à titre indicatif et peut changer en fonction des conditions météo et  des horaires de ferries qui varient durant la saison...

Sujets graphiques : collines, mer , côte rocheuse, flore, architecture, village, ports, personnages (dans la rue ou entre nous)...

J 1: Accueil à l’aéroport d’Héraklion, en Crète. Transfert à l’hôtel. Selon les horaires d’arrivée, visite ( libre) du palais de Knossos ou de l’un des musées de la ville ou du Muséum d’Histoire Naturelle… Croquis possibles sur le port ou dans la ville.

J 2: Transfert en bateau pour l’île de Thira (Santorin) puis marche en bord de caldeira, de la ville de Thira à celle d’Oia. La vue, sur ce parcours, s’étend sur la mer de chaque côté de l’île, permettant, par temps clair, de voir les îles environnantes. Les falaises bariolées de lits de roches colorées d’ocres naturelles, de noirs et de blancs, culminent à 300m environ, et plongent brusquement  dans les flots bleus. Tandis que les villages, accrochés à la ligne de crête, se traversent par des ruelles piétonnes, au débouché parfois incertain et parsemées de dômes.  
3 à 4 heures de marche effective, environ 10 km. Dénivelé: + 300m, - 400m  (+ 400m, -500m si baignade). 2 à 3 heures de peinture.
Motifs: architecture, paysage volcanique, marine, côte rocheuse, flore. Nuit en Pension à Kartérados. 

J 3: Dans la matinée, nous descendrons les quelques centaines de marches du vieux port pour une visite, en caïque, du volcan central. Matinée consacrée à la visite du cratère lui-même et de l’île de Thirassia ( peinture). Retour dans l’après midi à Thira. Visite du Musée archéologique de Santorin qui permet, au travers de superbes pièces de céramique et fresques  originales du site d'Akrotiri, d’admirer la finesse de l'art Cyclado-minoen.

Aquarelle au soleil couchant sur la caldeira et repas à Santorin. Dénivelé: + et -  178m (sommet du volcan). 2h30 de marche effective. 2 à 3 heures de peinture ( croquis des motifs archéo, des rues,,,). Nuit en Pension à Kartérados. 

J 4: Transfert à Amorgos par ferry. Selon les horaires, nous aurons peut-être l’occasion de visiter les villes portuaires des îles de Paros ou de Naxos. Sinon, à Amorgos, nous pourrons visiter le site archéologique de « Minoa », l'un des plus anciens dans les cyclades ( - 4500 ans à – 800 environ), qui domine le Port de Katapola. A moins que l’idée de croquer une crique nous enchante plus ! Croquis et aquarelle sur les ports ou en bord de mer. + et – 100m de dénivelé, 2 à 3 heures de marche, 2 à 3 heures de peinture. Nuit à l’hôtel à Katapola.

J 5: Randonnée jusqu’au magnifique village d’Hora et descente jusqu’au blanc monastère d’Hossoviotissa, édifice incroyable, plaqué à la falaise, face à la mer.. Visite du monastère. Nous nous rendrons ensuite dans la baie rocheuse de Agia Anna pour réaliser quelques aquarelles ou croquis, pique niquer et nous baigner. Nous remontrons ensuite au village en passant par les moulins et s’inspirer des ruelles fleuries et calmes.  Descente à l'hôtel de Katapola. Dénivelé : + et - 700m en 2 fois ; 350m ( Retour possible en bus selon la saison). 4 à 5 h de marche effective. 2 à 3 h de peinture. Peu d'ombre mais souvent de l'air. Nuit à l’hôtel à Katapola.

J 6: Transfert au charmant village de Tholaria où nous pourrons profiter d’un café grec tout en sortant nos crayons et pinceaux. Nous quitterons ensuite le village par un sentier muletier pavé pour monter au monastère d’Agios Theologos sur un plateau ombragé. Retour par le village de Laggada où vous pourrez, si vous le souhaitez, visiter une distillerie d’huiles essentielles. Enfin nous rejoindrons le port d’Aegiali, où la mer nous attendra. Retour à l’hôtel en bus, taxi ou bateau. Dénivelé: + 250m - 350m. 4 heures de marche effective. 2 à 4 heures de peinture.  

J 7: Retour à Héraklion par les Petites Cyclades et Santorin, sur un petit ferry local, ou par une ligne régulière. 1 à 3 h de marche et 1 à 3h de peinture en fonction des horaires et des possibilité des ferries. Hôtel à Héraklion.

J 8: Vol retour. Selon les horaires de départ, visite ( libre) du palais de Knossos ou de l’un des musées ou du muséum d’histoire naturelle… Croquis possible sur le port ou dans la ville.

* Fonction de l’aérien et des transferts maritimes

Exemple d’une journée rando-aquarelle

· La randonnée : Dénivelé de 100 à 500m (selon le niveau des participants et la période du stage) soit, 2 à 5 heures de marche par jour. Elle nous permet, outre l'aspect sportif, de découvrir la montagne et de prendre un grand bol d'air.

· L'aquarelle occupe, en moyenne, 2 à 3h par jour. Les thèmes sont variés : flore, forêts, montagnes, mer, villages, ports... 

           Des temps de pauses différents pour une approche spécifique :

1. moins de 20 minutes : le temps de saisir motifs, couleurs et lumières le long des sentiers. Réalisation de croquis « aquarellés » dans l'esprit “carnet de voyage”. 

Objectif: Apprendre à aller à l’essentiel, observer.

2. de 30 à 45 minutes : étude un peu plus aboutie.

3. plus de 45 minutes: travail plus affiné ou autre réalisation (planche contenant plusieurs motifs, comme divers lieux ou événements de la journée).

Divers exercices seront abordés:

-Développer le sens de l’observation par rapport à la peinture.

-Choisir son centre d’intérêt.

-La composition.

-Le style et le choix d’un style.

-Le croquis et le dessin ( la “perspective” si les bases ne sont pas acquises).

-L’ ombre et la lumière.

-Les couleurs: primaires, secondaires, complémentaires.

-La transparence.

-Les contrastes par le jeu des couleurs.

-La palette, les mélanges.

-Le pinceau et son utilisation.

-Le papier : Qualité, préparation, choix du grain...

-Les réserves de blanc.

-Les lavis.

-Les nuances dans l’humide.

-Techniques sur papier sec.

-Technique sur papier mouillé.

-Mélange des techniques.

-Les ‘’trucs’’: l’éponge, le papier absorbant, le liquide à masquer,...

Suggestion de matériel: 

Une boite d’aquarelles en godet ou en tube ( le moins lourd), de préférence “extra-fines” comprenant au minimum:

· deux bleus: l’un à tendance verte: bleu de manganèse, bleu de cæruleum... Un turquoise est souvent utile.

      l’autre plus violet : bleu outremer foncé,  (bleu de Prusse, bleu de cobalt).

· deux jaunes: l’un à tendance verte: jaune citron...

      l’autre plus rouge: jaune indien...

· deux rouges: l’un à tendance jaune: vermillon...

      l’autre plus violet: magenta, carmin...

· deux verts: Vert de vessie ou vert sapin, vert émeraude ou phtalo, oxyde de chrome...

· un violet.

· Le noir, le blanc, les gris, les ocres sont normalement réalisable par mélange.

· des ocres sont conseillées: ocre jaune, ocre rouge... mais ces couleurs sont opaques et peuvent nuire à la transparence.

· des bruns: le sépia, les terres (d’ombre, naturelle, de Sienne..).

· un gris de Payne. Un noir de Vigne... Pas de blanc, c'est le rôle du papier.

Une boîte de 12 couleurs minimum permettra d’éviter trop de mélanges sans se perdre dans un choix trop vaste de nuances. Une boite de 6 et un ou deux tubes peuvent suffirent.

Un pinceau ‘’aquarelle’’ possédant une bonne réserve d’eau et faisant bien la pointe. Un pinceau moyen de bonne qualité permet le détail autant que les aplats.

Pensez à quel format vous souhaitez réaliser pour choisir vos pinceaux : gros ou/et petits ?

Un crayon a papier HB  ou plus gras mais pas trop (sauf choix personnel). 
Un feutre noir  (type Pilot V5....).

Une gomme.

Carnet d’aquarelle: un ou plusieurs ? Je propose:

· un carnet format 16x10cm, papier dessin normal, pour les études rapides... un début pour vos carnets de voyage que vous pourrez annoter au gré des sentiers.

· un format 24x32 maxi (placé dans le sac à dos) de divers grains (fin, moyen, torchon), 300 grammes... Marques: Sennelier, Arches, Canson... Avec du papier adhésif vous pouvez aussi prévoir divers types de papiers au format de votre choix. Dans ce cas prévoir un support rigide et le carton à dessin pour le transport (dans le sac pendant les randonnées).

Ou/et un carnet de taille intermédiaire (papier aquarelle cellulose sans acide ou coton, 240 grammes minimum). Sur une page moyenne, on peut faire 2 ou 3 petits formats.

Un godet pour l’eau avec une base assez large pour  poser en terrain ‘’varié’’.

Un chiffon en coton de préférence.

Pinces à dessin, papier adhésif, papier absorbant, éponge naturelle de petite taille.

Peuvent être apportés: du liquide à masquer et vieux pinceau, couteau, lame de cutter, encre de Chine noire, plumes et porte-plume, mine de plomb... Vous restez bien sûr libre du matériel que vous souhaitez emporter...

Difficulté, renseignements complémentaires

· La randonnée : niveau relativement facile (2h30 à 5h00 de marche effective), toutefois le terrain est de nature caillouteuse et nécessite un équipement de montagne. (chaussures, bâtons si vous le souhaitez, protections solaires...). Apportez un ou deux vêtements chauds. Bien sûr, il peut pleuvoir... C'est rare mais cela peut arriver ! La cape de pluie s'avère donc utile !

· L'aquarelle : Ouvert à tous les niveaux. Trois heures de pratique en moyenne sont prévues.

· Le portage, les bagages : Pour la journée, un sac 30 litres avec le matériel de peinture et les affaires personnelles (serviette de bain, pique-nique, eau...). Les bagages suivront. Prévoir une valise à roulettes ou un bagage pas trop lourd. 

· Le couchage : Il s'agit d'hôtels confortables.

· Confort: Hébergement : en hôtel et 1/2 pension. Single sur demande.

· Nourriture: Pique-nique le midi. Repas du soir au restaurant et petit déjeuner à l'hôtel.

· Itinéraire: Sur place, nous pouvons être parfois amenés à modifier quelque peu l'itinéraire indiqué : soit au niveau de l'organisation (problèmes de surcharge des hébergements, modification de l'état du terrain -éboulements, sentiers dégradés…), soit directement du fait du guide (météo, niveau du groupe...). Ces modifications sont toujours faites dans votre intérêt.

· Formalités: Pour les Français : passeport ou carte d'identité en cours de validité. Ni visa, ni vaccin.

· Climat: Chaud et sec, des orages sont cependant possibles. La proximité de la mer tempère la chaleur du midi, pendant laquelle nous éviterons de marcher. Au printemps et à l'automne, prévoir un équipement un peu plus chaud. 

· Matériel: un sac à dos confortable pour la journée (30 à 40 litres). Il vous servira pour porter le pique nique, la gourde, un pull, l’appareil photo, la crème solaire, le matériel d’aquarelle...
- des chaussures de marche tenant bien la cheville.
- une paire de jogging (chaussures) facultatif
- une paire de sandales à enfiler à l'étape (facultatif mais très agréable)
- des chaussettes légères mais confortables pour la marche.
- une cape de pluie.
- des shorts, des tee-shirts des chemises légères à manches longues. 
- un maillot de bain. 
- un pantalon de toile confortable pour la marche. - 
- un pull. 
- une casquette ou chapeau de soleil (indispensable, on en trouve sur place)
- lunettes de soleil. 
- crème solaire. (haute protection)
- une gourde. (minimum 1 litre)
- des couverts et récipients pour le pique-nique.
- crème anti-moustiques 
- une mini trousse de toilette.
- une mini trousse à pharmacie d'urgence et soins personnels le cas échéant.
+ bagages à "suivre" : un sac avec ou sans roulettes. 
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