
PROGRAMME CARNET DE SENTIER EN CRETE 

PEINDRE GORGES, MONTAGNES, MER  DURANT LES BEAUX JOURS D'AUTOMNE

Ce parcours est donné à titre indicatif et peut varier en fonction des conditions météos et des dates...
Sujets graphiques : Mer et montagne, côte, gorges, flore, ruines,

architecture, village, personnage (dans la rue ou entre nous)...
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Programme au jour le jour : 8 jours

J 1 : Arrivée à Hania .. Présentation, hôtel, détente. Visite et premiers dessins si possible.

J 2 :Transfert vers la lagune de Gramvousa. descente par un sentier aménagé vers se site haut en couleur pour réaliser quelques esquisses aquarellées. Baignade. 1 heure de marche aller retour, 150 mètre de dénivelé positif. Transfert à Paléochora, nuit en hôtel . 

J 3 :Paléochora- plage de sable rose d'Elafonissi . Soit par le littoral et son sentier qui chemine dans la phrygane odorante, les criques, et les bois de Genévrier * ( environ 10 km et 300 m de dénivelé positif); soit en bateau et marche vers la matorral et sa plage de sable ( 2 heures aller retour) . Baignade. Retour en bateau.

J 4 : Paléochora - Sougia en bateau. Nous suivrons ensuite les gorges d'Irini. falaises ocrées et sentier dans la fraîcheur des platanes orientaux. 2 à 4 h de marche aller retour, 450 mètres de dénivelé positif. Baignade à Sougia. Nuit en hôtel ou pension à Sougia.

J 5 : Sougia, Crique de Lissos en randonnée littorale, gorges, mosaïque et ruine du Temple d'Asclépios... 3 heures de marche aller retour . 2 x 100 mètres de dénivellé positif. Transfert par bateau à Agia Roumelli , nuit à l'hôtel. Plage de galets, baignade.

J 6: Agia Roumelli-village de Samaria par les gorges . Aquarelle sous l'ombre des cyprès centenaires... Transfert à Loutro en bateau. 4h30 de marche aller retour, 350 mètres de dénivelé positif . Nuit à Loutro. Baignade possible à Agia Roumelli où Loutro.

J 7: Loutro-Hora Sfakion par le sentier littoral puis transfert Hania. 2h30 de marche, 100 mètres de dénivelé. Baignade à la plage des eaux douces. Visite et croquis en soirée à la Canée. 

J 8: Aérien retour. (visite du musée, aquarelle selon l'horaire de départ...)

Programme au jour le jour : 10 jours

J 1 :  Arrivée à Athènes. Présentation, hôtel, détente. Selon l'heure d'arrivée : découverte nocturne des ruelles animées, visite de la ville,  repas en taverne.

Sujet graphique : Architecture, ruines antiques, rues... 

J 2 :   Visite d'Athènes.  Transfert au Pirée et ferry pour La Canée en Crète

Sujet graphique : Architecture, croquis de rue et de personnages. 

J 3 :  Premier contact avec la côte Sud-Ouest. Transfert à Omalos, descente des gorges de Samaria,      les plus longues d'Europe jusque Agia Roumeli.

Dessin-peinture à l'ombre des cyprès centenaires. 

Arrivée et nuit à Agia Rouméli, village qui, comme Loutro, n'est accessible que par bateau ou à pied...

5h00 de marche environ, 1200m de dénivelé à la descente, 14 km de distance. 

(Itinéraire en fonction des possibilités de navigation ). 

J4 :   Agia Roumelli-Loutro à pied (journée) ou en bateau..  Sentier littoral, crique de la plage de       Marmara.         

1/2 pension à Loutro. 4 à 5 heures de marche, +300m

Sujet graphique : Crique, montagne, nature, mer.

J 5 :  Village montagnard d'Anopolis  et descente des gorges sauvages d'Aradena jusqu’à la plage de Marmara  ou, journée peinture autour de Loutro (en fonction des horaires de bateau). 

Transfert à Sougia  en bateau , nuit à l’hôtel. 5 heures de marche, 600 m de dénivelé +.

J 6 :   Sougia et les gorges d'Irini, falaises ocrées et sentier dans la fraîcheur des platanes orientaux et des lauriers roses( floraison au printemps avec le Dragonnier et l'Ebenus...). Retour à Sougia.

Dénivelé de + 400m, 5h de marche.

J 7 :   Sougia - Paléochora  en randonnée littorale  :

Crique  de Lissos, gorges et Temple en ruine d'Asclépios, oliveraie séculaire, chapelle                                 d'Agios Pavlos... 

Baignade. Hôtel ou pension à Paléochora, repas en taverne. Dénivelé de + 500m, 5 à 6h de marche.

Sujet graphique : Crique, Gorges, montagne, nature, mer, ruine. 

J 8 :   Transfert à La Canée puis transfert vers l'un des plus beaux sites de Crète : le lagon de       Gramvoussa. Nuit à Xania ( La Canée)

Sujet graphique : Lagon, montagne, nature, mer, île. 

 Randonnée de 2 h, dénivelé + 300m

 J 9 :  Journée dans La Canée, Visite et aquarelle. 

Sujet graphique : Architecture ( vénitienne, arabe, ottomane., ruelles fleuries, port,     phare

Transfert en ferry, de nuit, pour Athènes.

J 10 : Arrivée à Athènes tôt le matin. Visite de l'Acropole et autres monuments, toujours avec  nos carnets de dessin ( selon l’aérien).

 Vol retour.

Programme au jour le jour : 15 jours 

J 1: Arrivée à Héraklion . Présentation, hôtel, détente. Découverte nocturne des ruelles animées , visite de                                la ville, repas en taverne.( Organisation à Héraklion selon l'heure d'arrivée). Sujet graphique: Architecture (port, églises, rue...) croquis de rue.

J 2: Visite de Cnossos et/ou du musée d'Héraklion pour se familiariser avec une part de la culture européenne* qui trouve ici l'une de ces étapes, dés l'age de bronze, avec la civilisation minoenne . Transfert en mini bus ou taxi à Paléochora. Sujet graphique: Architecture (ruine...), Oliveraie, village tranquille et repas en taverne le midi, plage, fresques, croquis de rue.

J 3: Sentier littoral, criques, fourrés de Genévrier,** plage de sable d'Elafonissos. Baignade. Retour en bateau ou à pied si la mer ne permet pas la navigation . Hôtel et repas en taverne à Paléochora. Sujet graphique: Criques, montagnes, nature, mer, voir modèle vivant entre nous. 

J 4 : Paléochora - Sougia en bateau ou en randonnée littorale (selon le groupe) : Crique de Lissos, gorges et Temple en ruine d'Asclépios, oliveraie seculaire, chapelle d'Agios Pavlos ... Baignade . Hôtel ou pension à Sougia, repas en taverne. Sujet graphique: Criques, Gorges, montagnes, nature, mer. 

J 5: Sougia-Omalos par les gorges d'Irini, falaises ocrées et sentier dans la fraîcheur des platanes orientaux et des lauriers roses( floraison au printemps avec le dragonnier et l'Ebenus...).1/2 pension à Omalos.

J 6: Sommet du Gigilos 2280 m ou promenade autour du plateau avec toujours du temps pour peindre. Pas de baignade mais la fraîcheur des Lefka Ori (montagnes blanches). Retour à Omalos.

J 7: Descente des gorges de Samaria, les plus longues d'Europe en randonnée à pied sec, jusque Agia Roumeli. Dessin-peinture à l'ombre des cyprès centenaires. Baignade. Accueil chez Andréas pour 2 nuits. 

J 8: Journée autour de Agia Roumelli qui comme Loutro est uniquement accessible à pied ou en bateau. Peinture, ballade vers les ruines d'un château Venitien et baignade.

J 9: Agia Roumelli-Loutro à pied (journée) ou en bateau.. Sentier littoral, crique de la plage de Marmara.. 1/2 pension à Loutro. 

J 10: Loutro et ses environs. Ruine et château ottomans, villages, barques... 

J 11:Village montagnard d'Anopolis et descente des gorges sauvages d'Aradena jusque la plage de marmara ou journée libre. Retour à Loutro en bateau. 

J 12: Loutro-Hora Sfakion par le sentier littoral puis transfert à Kasteli.Nuit à l'hotel. 

J 13: Randonnée vers la Lagune de Gramvoussa, un site exceptionnel de par ses couleurs et son environnement. Transfert à la Canée.

J 14: Visite et aquarelle . Sujet : Architecture( Vénitien, arabe, ottoman..., ruelles fleuries, port, phare...) ou/et ambiance de rue. Transfert et nuit en hotel à Héraklion.

J 15: Selon l'aérien et lieu de départ : Visite de Musée, ou de Réthymnon.

Invitation à la randonnée aquarelle

Peindre à l'aquarelle en montagne est un jeu, mais aussi un défi agréable. Il faut être attentif aux paysages mais aussi aux contraintes imposées par cet art. Les couleurs de la nature sont bien plus variées que celles d'une palette. La lumière est changeante et nécessite une certaine rapidité d'exécution. Au soleil, le papier peut sécher trop vite et dans la brume le laisser trop humide. Pour peu que le vent s'en mêle ! Il est nécessaire de réaliser rapidement des accords de couleur harmonieux sur des compositions simples.
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La pratique restant le meilleur moyen d'apprendre, nous avancerons pas à pas dans l’art de peindre à l'aquarelle comme sur les sentiers. Alors n'hésitez pas, venez essayer... Vous repartirez avec quelques études réalisées en pleine nature ou au cœur des villages. Et puis... la nature est plus qu'un motif à peindre, c'est un sujet de discussion et de découverte propice à la convivialité.

Exemple d’une journée rando-aquarelle

· La randonnée : Dénivelé de 100 à 800m (selon le niveau des participants et la période du stage) soit, 2 à 6 heures de marche par jour. Elle nous permet, outre l'aspect sportif, de découvrir la montagne et de prendre un grand bol d'air.

· L'aquarelle occupe, en moyenne, 3 à 4h00 par jour. Les thèmes sont variés : flore, forêts, lacs, torrents, mer, paysages, habitat Chaque sujet exige un travail particulier.

          o Des temps de pauses différents pour une approche spécifique :

1. moins de 20 minutes : le temps de saisir motifs, couleurs et lumières le long des sentiers. Réalisation de croquis aquarellés dans l'esprit “carnet de voyage”. 

Objectif : Apprendre le dessin rapide, aller à l’essentiel.

               2. de 30 à 45 minutes : étude un peu plus aboutie.

               3. plus de 45 minutes : travail plus affiné ou autre réalisation ( planche d'un lieu contenant plusieurs motifs).

Divers sujets seront abordés :

-Développé le sens de l’observation par rapport à la peinture.

-Choisir son centre d’intérêt.

-La composition.

-Le style et le choix d’un style.

-Le croquis et le dessin ( la “perspective” si les bases ne sont pas acquises).

-L’ ombre et la lumière.

-Les couleurs: primaires, secondaires, complémentaires.

-La transparence.

-Les contrastes par le jeu des couleurs.

-La palette, les mélanges.

-Le pinceau et son utilisation.

-Le papier : Qualité, préparation, choix du grain...

-Les réserves de blanc.

-Les lavis.

-Les nuances dans l’humide.

-Techniques sur papier sec.

-Technique sur papier mouillé.

-Mélange des techniques.

-Les ‘’trucs’’: l’éponge, le papier absorbant, le liquide à masquer,...

Suggestion de matériel: 

( cette suggestion s’entend pour  toutes personnes souhaitant s’initier. Il est évident que des habitués prendront leur matériel.)

Une boite d’aquarelle en godet de préférence “extra-fine” comprenant au minimum

-deux bleus: l’un à tendance verte: bleu de manganèse, bleu céruléum..

                     l’autre plus violet : bleu outremer foncé, bleu de Prusse, bleu de cobalt

-deux jaunes: l’un à tendance verte: jaune citron, jaune winsor...

                      l’autre plus rouge: jaune indien, jaune cadmium...

-deux rouge:  l’un à tendance jaune: vermillon...

                      l’autre plus violet: magenta, carmin...

- deux verts: Vert de vessie ou vert sapin, vert émeraude ou phtalo, oxyde de chrome...

- un mauve est souhaitable

-des ocres sont conseillés: ocres jaunes, ocres rouges...

-des bruns: le sépia, les terres( d’ombre, naturelle, de sienne..).

-un gris de payne.

une boite de 12 couleurs minimum permettra d’éviter trop de mélange tout en évitant de se perdre dans un choix trop vaste de nuances.

Un pinceau ‘’aquarelle’’ possédant une bonne réserve d’eau et faisant bien la pointe.

exemple: petit gris pur n° 0 de la marque Dalbe  ou équivalent, fera bien l’affaire si vous ne vous attaquez pas à de trop grand format.

Un crayon a papier HB  ou plus gras mais pas trop ( sauf choix personnel). 

Une gomme.

Carnet d’aquarelle: un ou plusieurs ? Je propose:

- un carnet format 16x10cm, papier dessin normal, pour les études rapides... un début pour vos carnet de voyage que vous pourrez annoter au gré des sentiers.

-un format 24x32 maxi ( place dans le sac à dos) en papier torchon, 300 grammes... Marques: Sennelier, Arches, Canson... Avec du papier adhésif vous pouvez aussi prévoir divers types de papiers au format de votre choix. Dans ce cas prévoir un support rigide et le carton à dessin pour le transport.

ou/et un carnet de taille intermédiaire papier aquarelle cellulose sans acide, 240 grammes minimum).

Un godet pour l’eau avec une base assez large pour  poser en terrain ‘’varié’’.

Un chiffon en coton de préférence.

Pinces à dessin, papier adhésif.

Papier absorbant, éponge naturelle de petite taille.

Un feutre noir  (type Pilot V5....) .

Peuvent être amené, du liquide à masquer et vieux pinceau, couteau ou lame de cutter, encre de chine noir, plumes et porte-plumes, mine de plomb, crayons aquarellables... Vous restez bien sûr libre du matériel que vous souhaitez emmener...

 Informations générales, difficulté, matériel de rando, tarifs…

Falaises d'ocres sur mer d'azur, turquoise et bleu marine ;

Crique de marbre blanc, plage de sable ou de galets ;

gorges ombragées et profondes, montagnes et plateaux ;

Fresques, mosaïques, chapelles et minarets, villages isolés ;

Ebénus, lauriers roses, cyclamen, dragonnier...

Faut-il en dire plus pour s'imaginer parcourir la Crète, carnet de voyage dans le sac ? !

Difficulté, renseignements complémentaires

· La randonnée : Niveau : les randonnées sont relativement faciles (2h30 à 5h00 de marche effective), toutefois le terrain est de nature caillouteuse et nécessite un équipement de montagne. (chaussures, bâtons si vous le souhaitez, protections solaires...). De plus les jours sur le plateau peuvent être beaucoup plus frais selon la saison, donc apportez un ou deux vêtements chauds. Bien sûr, il peut pleuvoir... C'est rare mais cela peut arriver ! La cape de pluie s'avère donc utile !

· L'aquarelle : Ouvert à tous les niveaux. Trois heures en moyenne de pratique sont prévues.

· Le portage, les bagages : Pour la journée : un sac avec le matériel de peinture et les affaires personnelles (serviette de bain, pique-nique, eau...). Les bagages suivront. Prévoir une valise à roulettes ou, et un bagage pas trop lourd. Il peut arriver de devoir prendre le nécessaire pour 2 nuits dans le sac à dos

· Le couchage : Il s'agit le plus souvent de petits hôtels ou de chambres d'hôtes confortables.

· Confort: Hébergement : en hôtel, pension ou parfois chez l'habitant, en chambre de 2 à 4. Single sur demande.

· Nourriture: Pique-nique le midi, avec des produits locaux ou repas à la terrasse d’une taverne. Repas du soir et petit déjeuner en taverne.

·  Itinéraire : Sur place, nous pouvons être parfois amenés à modifier quelque peu l'itinéraire indiqué : soit au niveau de l'organisation (problèmes de surcharge des hébergements, modification de l'état du terrain -éboulements, sentiers dégradés…), soit directement du fait du guide (météo, niveau du groupe...). Ces modifications sont toujours faites dans votre intérêt.

· Formalités : Pour les Français : passeport ou carte d'identité en cours de validité. Ni visa, ni vaccin. Pour les étrangers : consultez le consulat de Grèce :
23, rue Galilée, 75016 Paris, tél.    : 01 47 23 72 33. 
Office de Tourisme de Grèce : 
3 Avenue de l'Opéra - 75001 Paris ; tél. 01 42 60 65 75 ; fax 01 47 20 70 28 
Code téléphonique depuis la Grèce : 00 33 et numéro sans le 0

· Climat : Chaud et sec, surtout côté sud. Il fait beau, en Crète. Des orages sont cependant possibles. La proximité de la mer tempère la chaleur du midi, pendant laquelle nous éviterons de marcher. Au printemps et à l'automne, prévoir un équipement un peu plus chaud pour la nuit. Quand il est midi à Paris, il est 13h à Héraklion.

· Matériel :- un sac à dos confortable pour la journée (30 à 40 litres). Il vous servira pour porter le pique nique, la gourde, un pull, l’appareil photo, la crème solaire, le matériel d’aquarelle.
- des chaussures de marche tenant bien la cheville.
- une paire de jogging (chaussures) facultatif
- une paire de sandales à enfiler à l'étape (facultatif mais très agréable)
- des chaussettes légères mais confortable pour la marche.
- une cape de pluie .
- des shorts, des tee-shirts des chemises légères à manches longues. 
- un maillot de bain. 
- un pantalon de toile confortable pour la marche. - 
- un pull. 
- une casquette ou chapeau de soleil (indispensable, on en trouve sur place)
- lunettes de soleil. 
- crème solaire. (haute protection)
- une gourde. (minimum 1 litre)
- des couverts et récipients pour le pique-nique.
- crème anti-moustiques 
- une mini trousse de toilette.
- une mini trousse de pharmacie avec élastoplaste, biogaze ou 2ème peau" (type Compeed), gaze, désinfectant et aspirine. 

+ bagages à "suivre" : un sac à dos 50 à 60 litres en bon état (pas de valises). Le sac à dos est pratique pour vous déplacer depuis un bateau jusqu’à la pension qui peut se trouver à quelques centaines de mètres (souvent inaccessible aux voitures). C’est la meilleure formule pour ce type de voyage, que nous avons testé maintes fois. 

Tarifs

IMPORTANT

En tant qu’accompagnateur indépendant, je ne peux vous proposer un tarif tout compris sans posséder une licence tourisme . Aussi, je fournis les informations nécessaires au bon déroulement du séjour et je peux, éventuellement, m’occuper de la réservation des vols. Les hôtels et autres transports sont réservés par mes soins mais certains tarifs peuvent être approximatifs ( tickets de bus ou de ferry local…). Je ne facture donc que mes frais mais je peux m’occuper, si vous le souhaitez, de régler pour vous certains des frais de séjour. A cet effet, vous pouvez me verser une avance sur frais, accompagnée d’une autorisation écrite de votre part spécifiant la raison de votre virement.

Prix 8 jours: + ou - 800 à 1000 € sans l'aérien

Prix 10 jours : + ou - 900 à 1100 € sans l'aérien

Prix 15 jours : + ou - 1200 à 1500 € sans l'aérien

Sur place, il faut compter entre 40€ et 50 € par jours pour l’hébergement et la nourriture. Les transport locaux ou location de véhicule sont en plus et dépendent des circuits.

Mon tarif : 50€ / pers. / jour, si moins de 5 personnes; 40 € à partir de 5 personnes.
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